Информация 
по выявлению популярных информ-ресурсов среди студенческой молодежи 
Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики в целях выявления популярных информ-ресурсов среди студенческой молодежи в период январь – февраль 2015 года провело социологический опрос.
В ходе анкетирования было опрошено 783 человека из 21 профессиональных образовательных организаций и 82 человека из 2 образовательных организаций высшего образования республики.
Всего в опросе приняли участие 862 молодых людей из 8 районов и городов Чувашии. Социологический опрос проводился с целью выявления популярных информ-ресурсов среди студенческой молодежи.
По данным исследования 80% опрошенных общаются в интернете каждый день. Большинство респондентов (73%) для общения в интернете пользуются социальными сетями; 30% - Skypе и 30% -мобильным приложением (Viber, WhatsApp); 4% - специальными сервисами (ISQ, QIP). Самым часто используемыми социальными сетями являются «VK» - 88% («Одноклассники» - 43%; «Instagram», «Twitter» - 36%; самым редко используемым является «Facebook» - 26%).
В результате анкетирования выяснилось, что 42% опрошенных легче всего воспринимают информацию через видеоролики и статьи; 34% - изображения с комментарием и 4% через твиты.
Более половины опрошенных (65%) последние новости узнают из Интернета (VK); 50% - из ТВ (НТВ, Первый канал, Россия); 10% - из радио, газет и журналов. Опрос показал, что 50% молодых людей на 80%-60% доверяют данному ресурсу и считают ее достоверной; 21% - на 100%-80% и 60%-30%; 5% - на 30%-0%. Но в то же время, выяснилось, что респонденты не доверяют таким каналом как «ТНТ», «НТВ», «Рен ТВ», «ТВ 3».
Стоит обратить внимание на то, что на выбор информационного ресурса влияет доверие, мнение окружающих, привычка и удобство.
Как показывает социологическое исследование, значительную часть досуга молодежи заполняют электронные средства массовой информации – телевидение, видео, интернет, радио. Посредством их сегодня формируется внутренний мир молодых людей, их художественные предпочтения, ценностные ориентации, культурные установки.
