Большой популярностью среди подростков пользуются трудовые бригады, организованные в период летних каникул на базе общеобразовательных школ. Работа подростковых трудовых бригад в этом году велась на пришкольных участках, ребята занимались озеленением, благоустройством территории, помогали пожилым людям, ветеранам Великой Отечественной войны.
В 2017 году в 22 районах и городах Чувашской Республики была организована деятельность 276 подростковых трудовых бригад общей численностью 4119 человек, из которых 726 подростков «группы риска». По сравнению с 2016 годом можно отметить рост количества молодежи, занятой в трудовой деятельности «трудных подростков». Так, для сравнения, в 2016 году количество таких подростков, отработавших в летний период, составляло 639 человек. Наибольшее количество трудовых бригад сформировано в Вурнарском районе (50 бригад). Самый высокий показатель вовлечения в деятельность трудовых бригад «трудных» подростков наблюдается в Ядринском районе (321 человек). Подростковые трудовые бригады в 2017 году не сформированы в Урмарском и Мариинско-Посадском районах. 

Для справки: в 2016 году в 23 районах и городах Чувашской Республики было сформировано 347 подростковых трудовых бригады общей численностью 4820 человек, из которых 639 подростков «группы риска».



