1. Единое пособие при постановке на учет до 12 недель беременности. 
Заявление можно подать с 12 недель беременности. Пособие назначают с месяца постановки на учет, но не ранее шести недель. Получать его можно до родов — всегда за полный месяц.

Кому дадут. Беременной женщине при соблюдении следующих условий:

Среднедушевой доход семьи — не больше прожиточного минимума на душу населения в регионе.

Имущество членов семьи на момент обращения вписывается в утвержденный государством перечень. О том, как имущество влияет на пособие, мы рассказывали в подробном разборе.

У членов семьи есть трудовые доходы или объективные причины их отсутствия. Это называется правилом нулевого дохода: помогать тем, кто пытается обеспечить себя и свою семью, а не тем, кто хочет жить только на пособия.

Когда надо встать на учет. Пособие дают тем, кто встал на учет до 12 недель беременности.
Какие документы нужны. Пособие выплачивает Социальный фонд России. Чтобы получить деньги, обратитесь в территориальное отделение СФР или подайте заявление на госуслугах. Социальный фонд самостоятельно запросит нужные сведения. А если нужны документы на бумаге, их список придет в личный кабинет. Срок предоставления — десять рабочих дней.
2. Единовременное пособие по беременности женам военнослужащих по призыву
Сколько заплатят. С февраля 2023 года пособие составляет 36 278,84 Р.

Кому дадут. Беременной жене военнослужащего срочной службы при сроке беременности не менее 180 дней. Это неполных шесть месяцев, или 25—26 недель.  
Когда можно получить. Обращаться за этим пособием можно в течение шести месяцев со дня демобилизации мужа. Он может привезти справку о прохождении службы по призыву с собой, а может взять ее уже дома, в военкомате. Женщина и сама может получить такую справку и оформить выплату. Но для этого брак обязательно должен быть зарегистрирован.
Какие документы нужны. Чтобы получить пособие, понадобятся:

- Заявление о назначении выплаты, которое заполняется на месте.

- Справка из медицинской организации с указанием срока беременности в днях.

- Справка о прохождении мужем воинской срочной службы.

- Паспорт жены военнослужащего.

- Свидетельство о браке или его копия.

- Регистрация по месту жительства или месту пребывания.

- Вид на жительство, разрешение на временное проживание или удостоверение беженца, если женщина не является гражданкой России.

3. Пособие по беременности и родам
Кому дадут. Пособие по беременности и родам платят всем, кто считается застрахованными на случай болезни и в связи с материнством. Пособие положено:

- Студенткам очной формы обучения.

- Официально трудоустроенным.

- Государственным и муниципальным служащим.

- Военнослужащим на контракте.

- Сотрудницам правоохранительных служб.

- ИП, членам КФХ, адвокатам, нотариусам, арбитражным управляющим и другим лицам, занимающимся частной практикой, если они добровольно платят взносы на ОСС.

- Безработным, если их работодатель прекратил деятельность и уволил сотрудников, а они в течение года встали на учет в службе занятости.

Какие документы нужны. Чтобы получить пособие, понадобятся:

- Заявление о назначении пособия по беременности и родам.

- Электронный больничный лист или справка для военнослужащих, сотрудниц правоохранительных служб, выданная в ведомственных лечебных учреждениях.

Безработным, уволенным в связи с ликвидацией фирмы, нужно дополнительно подготовить:

- Трудовую книжку или заверенную выписку о последнем месте работы.

- Справку из службы занятости.

- Решение о государственной регистрации прекращения деятельности физическими лицами — работодателями.

Куда нести документы. Место подачи заявления на декретный отпуск и пособие по беременности и родам зависит от того, кто получает выплату:

- Студенты — по месту учебы.

- Работники по трудовому договору — работодателю.

- Служащие по контракту — по месту службы.

- Уволенные при ликвидации фирмы — на госуслугах или в СФР.

- ИП и лица, занимающиеся частной практикой, — напрямую в СФР.

Когда можно получить. Пособие по беременности и родам выплачивается за 70 дней до родов или с 30-й недели беременности. Если беременность многоплодная, пособие оформляют на 28-й неделе.
4. Единовременную выплату при рождении ребенка
Кому назначается. Родителям, опекунам, усыновителям или приемным родителям.

Размер выплаты. С 1 февраля 2023 − 22 909,03 руб., ежегодно индексируется. Выплата может быть увеличена на размер регионального коэффициента (если применимо).

Как получить. Выплату получает один из родителей ребенка по месту работы. Если мать и отец не трудоустроены, можно подать заявление на Госуслугах или лично обратиться в отделение СФР.
Кому назначается. Одному из родителей, опекунов или другому лицу, который оформляет отпуск по уходу за ребенком. Например, это могут быть бабушка или дедушка.

Размер выплаты. 40% от среднего заработка, рассчитанного за последние два года, в пределах максимального и минимального лимита.
Как получить. Пособие по уходу за ребенком оформляют по месту работы. Если родители безработные, а ребенок родился до 1 января 2023 года, они могут подать заявление на выплаты по старым правилам на Госуслугах или лично в отделении СФР.

5. Единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью
Право на такое пособие имеет один из усыновителей, опекунов (попечителей), приемных родителей при усыновлении, установлении опеки или попечительства над ребенком, а также при, передаче на воспитание в приемную семью детей, оставшихся без попечения родителей, в случае, если родители:

- неизвестны;

- умерли или объявлены умершими;

- лишены родительских прав;

- ограничены в родительских правах;

- признаны безвестно отсутствующими, недееспособными (ограниченно дееспособными);

- по состоянию здоровья не могут лично воспитывать и содержать ребенка;

- отбывают наказание в виде лишения свободы;

- находятся в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений;

- уклоняются от воспитания детей или от защиты их прав и интересов;

- отказались взять своего ребенка из образовательных организаций, медицинских организаций, организаций социального обслуживания и других аналогичных организаций.

Если на воспитание в семью передают двух и более детей, пособие выплачивается на каждого из них (ст. 12.1 Закона о пособиях гражданам, имеющим детей).

Размер этого пособия такой же, как при рождении ребенка, и также ежегодно индексируется. С 1 февраля 2020 г. он составляет 18 004,12 руб.

В случае усыновления ребенка-инвалида, ребенка в возрасте старше 7 лет, а также детей, являющихся братьями и (или) сестрами, выплачивается пособие в размере (с учетом индексации с 1 февраля 2020 г.) 137 566,13 руб. на каждого такого ребенка (ст. 12.2 закона о пособиях гражданам, имеющим детей, постановление Правительства РФ от 26 января 2017 г. № 88).

Получить пособие может любая семья, принявшая на воспитание ребенка, независимо от ее материального положения.
6. Ежемесячное пособие по уходу за ребёнком по достижении им 1,5 лет
Пособие по уходу за ребенком до 1.5 лет выплачивается лицам, которые осуществляют уход за ребенком во время отпуска по уходу за ребенком. Отпуск предоставляется до достижения ребенком трех лет, а пособие выплачивается до полутора.

Размер пособия. Минимальный размер с 1 февраля 2023 года составляет 8 591 рубль 47 копеек (с учетом районного коэффициента). Максимальный – 33 281 рубль 80 коп.
Основания для назначения: Заявление застрахованного лица о предоставлении ему по месту работы отпуска по уходу за ребенком.
Как оформить? За пособием может обратиться мать или отец ребенка, а также другие родственники или опекуны. При этом оно выплачивается только тому, кто находится в отпуске по уходу за ребенком. Право на пособие по уходу за ребенком сохраняется при работе во время отпуска на условиях неполного рабочего времени либо на дому.
Оформить пособие могут работающие граждане России, а также иностранные граждане, в зависимости от статуса пребывания на территории РФ, работники и служащие российских воинских частей за границей.

Особенности расчета ежемесячного пособия по уходу за ребенком: Пособие исчисляется исходя из среднего заработка, рассчитанного за два календарных года, предшествующих году наступления отпуска по уходу за ребенком. В случае, если в двух календарных годах, либо в одном из них застрахованное лицо находилось в отпуске по беременности и родам и (или) в отпуске по уходу за ребенком, соответствующие календарные годы (календарный год) по заявлению застрахованного лица могут быть заменены в целях расчета среднего заработка предшествующими календарными годами (календарным годом) при условии, что это приведет к увеличению размера пособия.
7. Ежемесячную выплату на детей от 3 до 7 лет
Выплата назначается малообеспеченным семьям с учётом нуждаемости в господдержке при соблюдении следующих условий:

- у заявителя и ребёнка есть гражданство РФ, семья живёт в России;

среднедушевой доход семьи не более прожиточного минимума на душу населения в регионе;

- все взрослые члены семьи имеют доход от трудовой, предпринимательской или творческой деятельности (в том числе пенсии) или уважительную причину отсутствия дохода;

- имущественная обеспеченность семьи не превышает установленные нормы.
В каком размере назначается выплата

Сумма выплаты зависит от дохода и нуждаемости семьи. Выплата составляет долю регионального прожиточного минимума для детей:

50% — базовый размер;

75% — если среднедушевой доход с учётом базовой выплаты не превысил прожиточного минимума;

100% — если среднедушевой доход с учётом выплаты в размере 75% не превысил прожиточного минимума.

8. Ежемесячное пособие на ребёнка в возрасте от 8 до 17 лет
Ежемесячное пособие на ребёнка в возрасте от 8 до 17 лет назначается при совпадении таких условий:

1. Родитель, опекун или попечитель ребёнка от 8 до 17 лет постоянно проживает в РФ.

2. Второй родитель ребёнка:

• обязан платить алименты по решению суда

• или не указан в свидетельстве о рождении

• или записан со слов матери

• или умер, признан безвестно отсутствующим или умершим

• или оба родителя умерли, признаны безвестно отсутствующими или умершими

3. Среднедушевой доход членов семьи заявителя не превышает одного регионального прожиточного минимума на душу населения.

4. Имущество всех членов семьи не более установленного перечня.

5. У членов семьи от 18 лет есть подтверждённый доход или уважительная причина его отсутствия.
Кто подаёт заявление: Заявление подаёт родитель, опекун или попечитель ребёнка, которому уже исполнилось 8 лет, но ещё не исполнилось 17 лет. Это можно сделать на Госуслугах или лично в клиентской службе ПФР. В МФЦ заявления на эти пособия не принимаются.

Когда можно подать заявление: После того, как ребёнку исполнится 8 лет, но не ранее 1 июля 2021 года.
Пособие выплачивается за полный месяц:

• со дня достижения ребёнком возраста 8 лет, но не ранее чем с 1 июля 2021 года — при обращении не позднее 6 месяцев со дня достижения такого возраста

• со дня обращения — в других случаях

Пособие назначается на 12 месяцев, но не более чем до 17-летия ребёнка.
При каком доходе можно получить пособие: Ежемесячное пособие назначается, если среднедушевой доход семьи не более одного регионального прожиточного минимума на душу населения. Его величина установлена нормативными документами в каждом регионе.
9. Выплата многодетным на погашение ипотеки

Многодетные семьи могут получить выплату на погашение ипотеки. Деньги не выдают наличными, а перечисляют на счет кредитной организации. Можно использовать их для погашения основного долга или процентов по ипотечным договорам, заключенным до 1 июля 2024 года.

Кому назначается. Семьям, в которых с 1 января 2019 года по 31 декабря 2023 года появился третий или последующий ребенок. Возраст старших детей, официальное заключение брака, трудоустройство и уровень дохода не имеют значения.

Размер выплаты. 450 тыс. рублей.

Как получить. Подать заявление на Госуслугах или в банке, в котором оформлена ипотека.
